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A költő foro
A költő bizony forogna s írjá ­

ban, ha tudná, milyen szentség­
tö rő  módon idézgetem  m agam ­
ban  napok óta so rait. Azokat a 
híreseket, m elyeket áthallva és 
aktualizálva mormogtunk nem is 
olyan régen. Azokat, amelyekben 
ak ták ró l és karto tékokró l esett 
szó.

Persze nem azt sírom  vissza, 
hogy számon ta rtsák , mikor, 
m iért, kinek telefonáltam. De ha 
m ár van rólam  karto ték  — létét 
fegyelmezett állampolgárként tu­
dom ásul veszem —, azt azért el­
várom , hogy pontosan vezessék. 
Legyen legalább annyi pontosan 
(!) ra jta , hogy megszülettem, s az 
is, ha ne adja Isten, meghalok.

M a az a helyzet, hogy kartoté­
kok ugyan vannak —  csak éppen 
pontatlanok . így fo rdu lhat elő, 
hogy h iába vár biztosítási k á r­
ty á já ra  az élő, ám azt postázzák 
az elhaltnak. A tévedések m iatt 
naponta ezer tb-kártya teszi meg 
a postai u ta t vissza a feladóhoz. 
De hozható a közelm últból más 
példa is. Míg sokadm agam m al 
nem  éppen lelkesen, viszont fe­
gyelmezetten szaladok a meg­
ad o tt helyen, a m egadott idő­
pontban leadni gépkocsim súly­
adóbevallását (m ár az elnevezés 
is rém es), a h ivatal füle bo tjá t 
sem m ozdítja. Nem azért, m ert 
időközben lem ondott néhány 
száz forintnyi adóm ról. A m a­
gyarázat egyszerűbb. Nem va­
gyunk nyilvántartva. Vagy ha 
igen, akkor sem pontosan ott és 
úgy, ahogyan az adatokkal meg­
egyezne.

Az egyelőre rejtély, m iként 
m űködik  m ajd az új egészség- 
biztosítási rendszer. Azt se tudni, 
mennyien lesznek hajlandók be­
fizetni a gépkocsik súlyadóbe­
vallását, és közülük m ennyinek 
fizetődik ki ez a „feledékenység”. 
Egyvalami ellenben biztos: alap­
vető bajokkal küszködnek a honi 
nagy népesség-nyilvántartási 
rendszerek. Azok, am elyek nél­
kül nem működik m anapság egy 
jó l szervezett állam . S amelyek 
nélkül nehezen képzelhető el á l­
lam  és polgára között norm ális 
viszony.

Úgy tűnik, a rendszerváltás 
során  sok m inden összekavaro- 
do tt e téren . Az állam polgárok 
különböző adata inak  többségét, 
továbbá a változásokat jobbára  
ugyanis a helyi önkorm ányza­
toknak kell regisztrálniuk, majd 
e lju tta tn iu k  például az Állami 
N épesség-nyilvántartó H ivatal­
nak. Annak a szervezetnek, 
amelynek a lakosságról a legtöb­
bet illik tudnia, s amelynek ada­
ta it sokan és sokszor veszik 
igénybe. Ezek az adatok azonban 
egyre pon ta tlanabbak . Sok oka 
közül csupán az egyik, hogy az 
önkorm ányzatok adatszolgáltató 
hivatásukban nem állnak éppen 
helyzetük m agaslatán . M ostan­
ság inkább önkorm ányoznak, 
m intsem  adatszo lgálta tnak . Az 
állam polgár pedig rohangál, 
hogy elhaltja biztosítási k á rty á ­
já t  valahol leadhassa, a m agáét 
pedig beszerezhesse; hogy súly­
adót fizethessen, hogy még ki 
tud ja , hányféle állam polgári kö­
telezettségének eleget tehessen.

És rettegve gondol 1994-re, 
hogy a választási kopogtatócédu­
lákat is a m ostani ny ilv án ta rtá ­
sokból fogják megcímezni.

HORVÁTH JUDIT

Helyreigazítás
Március 30-ai számunkban meg­

jelent Eörsi István Szép vágyál­
mok, keserű valóság című cikke, 
amelyben Debreczeni Józsefnek a 
Szabaddemokraták tündöklése és 
nyomorúsága című írására vála­
szol. Két mondatba is súlyos érte­
lemzavaró sajtóhibák kerültek. A 
megjelent szöveg: „Az utóbbi két 
évben ez a nyugodt erő fittyet 
hányva a párton belüli liberálisok 
tétova fejcsóválásainak, ellenállha­
tatlan igazsággal sodródik jobb­
ra...” A helyes szöveg: „...ellenáll­
hatatlan izgágasággal sodródik 
jobbra...” A cikk utolsó bekezdésé­
ben a közölt szöveg: „Ha a szabad- 
demokraták eltökélték, lemonda­
nak tömegeiknek arról a hányadá­
ról, amelyet semmiképp sem nyer­
hetnek meg a sajtó demokratikus 
elképzeléseinek, akkor megkez­
dődhet más oda való tömegek be­
áramlása a pártba...” A helyes szö­
veg: „Ha a szabaddemokraták eltö­
kélten lemondanak tömegeiknek 
arról a hányadáról, amelyet semmi­
képp sem nyerhetnek meg a saját 
elképzeléseiknek, akkor megkez­
dődhet más, oda való tömegek be­
áramlása.

A szerzőtől és olvasóinktól 
elnézést kérünk.

Kóródi Mária

A  h a ta lo m  n a g y v o n a lú sá g a
Két számvevőszéki jelentés a parlament előtt

Geszteréd kis falu Szabolcsban. 
Kevés pénzből kell megélnie em­
bernek, önkormányzatnak. Azért 
próbálkoznak. Iskolát építenek a 
lakosság segítségével. Ötmillióba 
kerül, tartoznak még kettővel. 
Vissza kéne fizetni. Nem tudják. A 
középületek rogyadoznak, nem jut 
pénz felújításra. A vihar okozta 
romok helyreállítására sem. És 
ezenfölül az a két és fél millió, 
amit vissza kéne fizetni a költség- 
vetésnek...

Mert azt visszakérik tőlük. Az 
önkormányzati bizottság kormány- 
párti képviselői szigorúak. Elveik 
vannak. Megkérdőjelezhetetlenek. 
Megmutatják, vigyáznak az ország 
pénzére. Ami nem járt, azt bizony 
vissza kell fizetnie Dömsödnek, 
Petneházának, Geszterédnek. Hár­
mójuknak összesen kilencmilliót, 
egy rózsadombi telek árát. Igaz, az 
Állami Számvevőszék nem java­
solja a visszavonást, de ha elfogad­
nák a bizottságiak ezt a javaslatot, 
nagy baj lenne. Azt mondják leg­
alábbis a kormánypártiak: visszaél­
nének az önkormányzatok, csak el- 
szemtelenednének.

Azzal jönnének, hogy nem önhi­
bájukból kerültek hátrányos hely­
zetbe, nem ők tehetnek az ország 
szegénységéről, a települések nyo­
masztó helyzetéről. Nem ők tehet­
nek arról, hogy nagyobb villany-

számlát kell fizetni, hogy egyre 
több a nincstelen, aki szociális se­
gélyre szorul. Talán még azt is 
hozzátenné némelyik, hogy nem ő 
tehet arról, ha a Pénzügyminiszté­
rium zavaros és állandóan változó 
pályázati feltételeiben nem tudta 
magát kiismerni.

A Miniszterelnöki Hivatal nagy

kát a feladatokat egyszerre több 
minisztériumban is ellátják. Azt is 
mondja, hogy megszüntettek 
ugyan fölöslegesnek ítélt szerveze­
teket, ezeknél azonban jóval több 
jött létre. És még azt is, hogy a mi­
nisztériumokban nem a feladatok 
mértékéhez szabják a létszámot. 
Ráadásul még elképzelés sincs, ho­

„A jelentés a költségvetési bizottság elé került. 
Meghallgatták. Nem vontak le következtetéseket, 
nem állapítottak meg felelősséget, nem kötelezték 

a kormányt, hogy változtasson, intézkedjen. Igaz, a jelentés 
csak a pazarlásra mutat. Meg aztán hogy is lehetne 

visszakövetelni a jogszerűen felvett fizetéseket? Milliók 
folynak el felelőtlenül a magyar minisztériumokban.

De még ez sem biztos.”

A szerző országgyűlési képviselő, 
SZDSZ

hivatal. Az új kormány létrejötte 
óta még annál is nagyobb hivatal. 
Újabb tizennégy szervezeti egység­
gel bővült. Bérkerete 206 millió 
forint volt tavaly. Az összes mi­
nisztériumé több mint négymil- 
liárd. Sok pénz. Geszterédnek el­
képzelhetetlenül sok. De azért 
megértik: az országot vezetni kell. 
Lehet, hogy ennyiből.

Egy frissen készült állami szám­
vevőszéki jelentés mégsem tá­
masztja ezt alá. Azt mondja, hogy 
a minisztériumokban nincs ma 
olyan költséggazdálkodás, amely 
törekedne a költségek csökkentésé­
re. Azt is mondja, hogy ugyanazo-

gyan lehetne a költségeket csök­
kenteni.

A jelentés a költségvetési bizott­
ság elé került. Meghallgatták. Nem 
vontak le következtetéseket, nem 
állapítottak meg felelősséget, nem 
kötelezték a kormányt, hogy változ­
tasson, intézkedjen. Igaz, a jelentés 
csak a pazarlásra mutat. Meg aztán 
hogy is lehetne visszakövetelni a 
jogszerűen felvett fizetéseket?

Milliók folynak el felelőtlenül a 
magyar minisztériumokban. De 
még ez sem biztos. Olyannyira 
koncepciótlan a minisztériumok 
szervezése, hogy még azt sem le­
het tudni, mennyi pénzre van szük­

ség, kevesebbre, esetleg többre. 
Szankció még sincs. Van azonban 
Geszteréden.

Ha ez a kis falu nem tudja egy 
összegben visszafizetni a számára 
állítólag nem járó két és fél millió 
forintot, akkor megbüntetik — 
kevesebb állami támogatást fog 
kapni.

Mert a nagy osztogató kedve 
szerint osztogat. És ha szükséges­
nek látja, fegyelmez, mint a szigo­
rú apa. Ott, ahol tud. Most éppen 
Geszteréden. Ahol kétmillió nagy 
pénz, ahol a kisemberek gondja 
nem mérhető országos léptékben. 
Ahol csak azt szeretnék, hogy a 
gyerek ne ázzon meg az iskolában, 
ha odakint esik az eső, ne nyakig 
sárosán érjen haza tavaszi olvadás­
kor, a busz is meg tudjon állni két 
helyen a faluban, legyen rendes or­
vosi rendelő, hűtőkamra a ravata­
lozóban.

Van, ahol a gondos apa nem fe­
gyelmez. A saját központi szervei­
nél például nem. Nem tud. Nem, 
mert ki van szolgáltatva saját bü­
rokráciájának. Az ottani lobbik 
sokkal jobban képviselik érdekei­
ket, mint a távoli kis önkormány­
zatok.

így uralkodik el többek közt a 
bürokrácia a politikán.

így épülnek ki az embercentri­
kus társadalom helyett a hatalom 
centrumai. Pedig a rendszerváltás­
sal valami mást ígértünk.

S a j t ó t i s z t e s s é g

JOKO CSABA RAJZA

U tcaseprők csapata indul in­
nen a kirendeltség elől, 
hajnalból a reggel felé, 

hogy tisztára söpörje a világot. Li­
basorban haladnak, nyikorgó, han­
gosan meg-megdöccenő talicská­
kat tolnak, seprűk, ormótlan sze­
métlapátok a talicskákban, az arco­
kon pedig valami soha ki nem he­
verhető álmosság, elnyűttség, me­
lyet a mosdatlan ápolatlanság, a si­
ralmas ruházat még inkább hang­
súlyoz. Alkalmi munkások itt vé­
gig. A társadalom perifériáján ten­
gődnek, annak is a legalján, sok­
szor elnézem, szánva őket, de hát 
az együttérzés rajtuk mit sem segít. 
Nézem őket most is, amint indulok 
ki a kertbe, s egyszerre földbe gyö­
keredzik a lábam. Úgy közepe tá­
ján a sornak fekete ruhában és ka­
lapban, hótiszta ingben, frissen bo­
rotvált, pirospozsgás arcú, negy­
venévesnél nem idősebb férfi ta- 
licskázik. Még a sárga csíkos mel­
lényt se vette fel.

Szélcserzett, kemény arcvoná­
sok. Szigorú-öntudatos tekintet, az 
ilyen nem ismert megalázkodást, 
az Istentől se kér kegyelmet. 
Annyira kirí a társai közül a maga 
egyedülvaló csodálatosságában, 
hogy nem lepődnék meg, ha kilök­
nék a sorból.

Elsétál mellettünk egy korán ke­
lő a kutyájával. Ekkor — hátrapil­
lantva — megszólal hangosan az 
ünneplőruhás előtt haladó:

—  Hát a te pulid hol van, juhász?! 
— Odahaza őrzi a nyájat — hal­

lom a csöndes választ, ezt a hajnali 
sóhajtást az égre.

Kovács Imre

M á r c i u s i  l e v é l
— Valóban juhász lenne ez az 

ember? — kérdem a munkafel­
ügyelőt, aki a sor végével együtt ér 
ide.

—  Az hát — feleli a középkorú, 
hamar őszre fáradt asszony.

— Ötven kilométerről jár be a 
hajnalival, hetenként kétszer-há- 
romszor. Valami szakcsoportnak 
volt a tagja, ami tönkrement. Csőd­
be jutott, kénytelen volt túladni a 
juhokon. Ami pár saját birkája ma­
radt, az kevés a megélhetéshez. 
Ilyen világot élünk, uram — búcsú­
zik emeltebb hangon. Még látom, 
amint az utca végén szétoszlik a 
csoport, ki-ki a részére kijelölt terü­
let felé halad. Mi tagadás, fölzakla­
tott a látvány és az, amit hallottam, 
aminthogy mindig nagyon nehezen 
veszem tudomásul, ha valakit szá­
mára méltatlan körülmények között 
találok.

Eddig el sem tudtam képzelni ut- 
casepregető juhászt. Ismertem töb­
beket közülük Pankotán, Füzes­
gyarmaton, Baranyában és Sza­
bolcsban, sokszor elgondolkoztam 
azon, mi a legfontosabb közös vo­
násuk. Nos hát, az a szálfaegyenes 
emberi tartás. Ennek sokféle meg­
nyilvánulási formája közül nekem a 
legrokonszenvesebb az volt, milyen 
hallatlan szívóssággal ragaszkodtak 
a mesterségükhöz, sőt ahhoz is,

hogy lehetőleg utódaik közül a fiú 
gyermekek se hagyják oda a nyájat. 
A legnagyobb tragédiák egyike, ha 
valaki tartásában rokkan meg. Szo­
morúan írom le, hogy mostanában 
faluhelyen egyre több ilyen esetet 
látok.

Mintha minden összeesküdött 
volna ellenük. A földből, a földnek 
élők ellen.

Független „pártállású” polgár- 
mester egy Duna—Tisza-közi köz­
ségben: — Kérem, nem tudok mit 
mondani az embereknek, teljesen 
meg van kötve a kezünk — mondta. 
—  Mert van ugyan szövetkezeti tör­
vény, de egész sor kiegészítő ren­
delkezés, jogszabály késik: ami nél­
kül nem tudunk előrelépni. — 
Negyvenegy éves volt termelő­
szövetkezeti alkalmazott: — Engem 
h ú szeg y n éh án y ad -m ag am m al 
együtt most bocsátottak el. A földe­
met visszaigényeltem, jobban 
mondva, amit még a szüleim vittek 
be a közösbe — magyarázta. — 
Még időpontot se mondanak, hogy 
mikor kapom vissza. Közben már 
rég vetni kellene! A valódi okot 
nem mondja a téesz, de én tudom: 
mert a három falut egyesítő közös 
gazdaság nem szívesen válik meg a 
mi falunktól, mert itt a legjobbak a 
földek. Ki mertem nyitni a számat, 
el is bocsátottak. — Szövetkezeti

nyugdíjas, aki visszaigényelt földjét 
haszonbérbe kívánja adni: — Me­
gint be akarnak csapni bennünket 
azzal, hogy nálunk tagosítani akar­
nak — így beszélt. — így aztán so­
kan nem azt a földet kapják vissza, 
nem annyi aranykorona-értékűt, 
mint amilyet bevittek. Nekem pedig 
ugyanolyan értékű kell...

Közben áll a munka. Az irányí­
tóapparátusok nehézkesebbek, mint 
valaha. Ahány falu, annyi kérdőjel, 
ahány porta, annyiféle bizonytalan­
ság. S amit nem lehet felkiáltójelek 
nélkül leírni: veszélyben a megél­
hetés elemi biztonsága! Nem szól­
va most ennek szociális vonatkozá­
sairól, hadd kérdezzem meg: el tud­
ják-e akár csak képzelni is törvény­
hozók és -végrehajtók, mennyit 
ront mindez az emberi tartáson, az 
emberek önbizalmán, tettrekészsé- 
gén, optimizmusán, jövőképén?!

Ballag előttem ez a talicskás csa­
pat, ímmel-ámmal a reggel felé. 
Közülük kimagaslik a szálfaterme­
tű juhász. Neki még van ereje bo­
rotválkozni, tiszta inget venni, a ka­
lapot félrecsapni. De már a kalapon 
hiába is keresném a piros rózsát: 
odavan.

Annyi mindentől szeretném 
megóvni őt és magamat, mindnyá­
junkat. Talán furcsán hangzik, de 
leginkább az érzelmi perifériára ke­
rüléstől. A „minden mindegy” han­
gulatoktól. A vállrándító közönytől. 
Attól, hogy érzelemnélküliségbe 
fulladjon az életük.

Ezt a magyar falu nem fogja 
megköszönni senkinek. Hanem 
majd visszaüt.

Egy kis 
szex...

GÁDOR IVAN

Fiatal nők vetkőznek egymás után anyaszült meztelenre, majd 
fogcsikorgatva leküzdve gátlásukat, odaállnak a fényképezőgép 
objektívje elé. Közben, mint a rendőrségen, úgy kong az 

asszisztens kérdése: foglalkozása? Pedagógus. Foglalkozása? Ápoló­
nő. Foglalkozása? Óvónő. Statisztaválogatás a filmgyárban. Szabó 
István legújabb opuszának, az Édes Emma. drága Böbe című filmjé­
nek egyik felkavaró képsorát idézem. Illusztrációképpen a magyar 
kormány szociális érzéketlenségére. Idézhetném persze az egész fil­
met. Idézhetném hétköznapi tapasztalataim széles tárházát. Idézhet­
ném sok százezer agyonfrusztrált értelmiségi és kváziértelmiségi arc­
pirító nyomorát, és idézhetném sok millió bérből-fizetésből vegetáló 
embertársam kilátástalan helyzetét.

Idézhetném, de minek? A magyar társadalom meghatározóan nagy 
részének elkeserítő helyzetéről valóban nem ez a kormány tehet, az 
elmúlt évtizedek vagy inkább az elmúlt évszázad irracionális, volun­
tarista, kártékonyán képmutató politikája hozta létre ezt a rémes hely­
zetet. És ez a kormány vagy bármilyen más, ha elszántan akarná, ak­
kor sem tudna gyökeresen változtatni rajta. Döntő, vagy legalább ész­
revehető változás talán majd az ezredforduló utánra várható, márha a 
kormányok addig nagyon tudatosan és nagyon következetesen erre 
fognak törekedni.

Szerintem az emberek legnagyobb része ezzel a legteljesebb mér­
tékben tisztában van. És ezt mi sem mutatja ékesebben, mint az, hogy 
a nagyhangú, agresszív követelődzők, a demagóg ígérgetők negyed 
országrészből is legföljebb párezres hallgatóságot képesek nagy-nagy 
szervezőmunkával összetrombitálni. Realista népéi ebben a hazában. 
Kiszolgáltatott nyomorúságunkban ez óriási szerencsénk. Ordas esz­
mék ugyanis így nem visszhangozhatnak hetedhét határban.

Ezért a nagy, keserű józanságért a magyar kormánynak és a kor­
mányzó pártoknak is meg kell fizetniük az árat. Mert az emberek nem 
csak az ordas eszmékre nem vevők, hanem becsukják a fülüket és a 
szívüket mindenféle ideológia előtt. A magyaroknak elegük van az 
ideológiából. Volt belőle sokféle variációban éppen elég. Ma Magyar- 
országon még a legbutább ember is tisztában van azzal, hogy semmit 
sem kaphat olyan politikától, amelyik nagy hangon szaval, és egy­
folytában bizalmat követel. Minden normális ember hétköznapi ta­
pasztalataiból tudja, hogy a bizalmat nem követelni kell, hanem ki 
kell érdemelni. Az emberek általában azt is tudják, hogy mi ennek a 
módja. Tudják, hogy annak van becsülete, aki következetes, aki sze­
rény. Tudják azt is, hogy percek alatt megutálják azt, aki nagy hangon 
dicséri magát, és vérig sértődik már akkor is, ha a kórus nem zengi 
vele öndicsérő szólamait.

A kórus idővel szerteszét fut attól a karnagytól, aki ahelyett, hogy 
karizmatikus személyiségéből áradó energiájával és kristálytiszta in­
tellektusával megteremtené a harmóniát, a legvadabb vádaskodással, 
gyűlölködő kirohanásokkal, szüntelen fenyegetődzéssel, pocskondiá- 
zással akarja maga alá gyűrni az ő dirigálását visszautasító csapatot.

Az emberi nagyság nem arról ismerszik meg, hogy az ember évti­
zedeken át készül a feladatra. Az emberi nagyság sokkal inkább úgy 
válik láthatóvá, ha az ember jól irányít. Vagy úgy, hogy kudarc esetén 
látványos szenvelgés nélkül képes levonni a konzekvenciát. És a kon­
zekvenciák levonása nem feltétlenül azt jelenti, hogy az ember le­
mond, és bevágva az ajtót azt kiabálja: csinálja más, csinálja olyan, 
aki elhiszi magáról, jobban tudja, mint én. A konzekvenciákat le lehet 
vonni úgy is, ha valaki odafigyel kritikusaira, és legalább időnként el­
gondolkodik azon, hogy valóban minden esetben helyesen választott, 
jól döntött-e, avagy hibásan. Tévedni emberi dolog, persze csak ak­
kor, ha az ember arra is képes, hogy belássa, elismerje, korrigálja té­
vedéseit. Mert a gőg nem vezet a Parnasszusra. A Parnasszusra a te­
hetséges alázat vezet.

És a Parnasszusra nem csak úgy lehet feljutni, ha valaki felmutatja 
a legcsodálatosabb, a legnagyszerűbb, a nép ezredéven át tartó, párás 
szemű csodálatát. Azon a mitológiai hegyen helye lehet annak is, aki 
a romlást meg tudja állítani. Ott annak is helye lehet, aki nem tovább 
szítja a gyűlölködést, hanem nagy erőfeszítéssel, saját előítéleteit is 
leküzdve megteremti az oly régóta hiányzó harmóniát. Jelen esetben 
ráadásul ez nem is lenne annyira nehéz. Mert a politikai életben sze­
replő értelmiségieknek csak szűk körére korlátozódik ez a hajánál 
fogva előrángatott, korlátolt előítéletekből kisarjadt gyűlölködés.

A minap gazdasági középvezetők egy csoportjával találkoztam. 
Amikor ezt a gyűlölködést szóba hoztam, legyintgetve és indignáltan 
elárulták, nyugodtan elfelejthetném ezt az egészet, mert ott, ahol ők 
élnek, egészen mással vannak elfoglalva az emberek. Ott úgy néznek 
ránk, akár a hülyékre. A gyárakban és hivatalokban, meg az üzletek­
ben azt kérdezik az emberek, hogy elment ezeknek a maradék eszük?

Miért azzal vannak elfoglalva a kormánykörökben, hogy ki kinek 
az ellensége, ki nem akar itt rendszerváltást, ki a posztbolsevista, koz­
mopolita, hatalomátmentő? Miért nem azzal vannak elfoglalva, hogy 
miként lehetne ésszerűbben, könnyebben élni? Miért hiszi azt bárki 
is: a siker hiányának az az oka, hogy ezt a kormányt a nép ellenségei 
és hazaárulók veszik körül? Rákosiék gondoltak és mondtak utoljára 
ilyet. Rákosiék kreáltak utoljára ennyire primitív ellenségképet, és en­
nek az volt az oka, hogy végtelenül primitívnek gondolták az embere­
ket. Olyan ellenségképet akartak felmutatni, amilyent fel tudnak fogni 
ezek a buta emberek. Persze Kádáréknak is megvolt a maguk ellen­
ségképe. De ők ennyire azért nem nézték le a társadalmat, legföljebb 
közvetlenül ötvenhat után.

A magyar társadalom 1992-ben egy csöppet sem primitív. A ma­
gyar társadalom hangyányival sem fog inkább hinni a kormányában 
akkor, ha miniszterelnöke szexuálisan aberrált figurákként mutatja be 
kritikusait. Mert doktor Antall József idáig jutott. Az MDF vasárnapi 
nőforumán ugyanis azt találta mondani, hogy egyes ellenzéki és sajtó­
köröknek szinte szexuális élvezetet jelent a kormány bírálata.

Kívánom Antall Józsefnek azt az élvezetet, amit ennek a cikknek a 
megírása nekem okozott.
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